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S K U P Š T I N I  C R N E  G O R E 
 

Na osnovu člana 69 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, 
ekologiju i prostorno planiranje, sa sjednice održane 18. decembra 2014. godine, podnosi  

 
IZVJEŠTAJ  

povodom razmatranja aktuelnog stanja životne sredine u opštini Pljevlja 
 

 Predsjednik Odbora Predrag Sekulić informisao je članove Odbora da je od Ministarstva 
održivog razvoja i turizma i Agencije za zaštitu životne sredine zatražio Informaciju o izvršenim 
mjerenjima svih parametara životne sredine u Pljevljima koji su realno dostupni, a od Insituta za 
javno zdravlje,  JP “Vodovod” Pljevlja i JZU Dom zdravlja Pljevlja Informaciju o kvalitetu vode 
za piće.  
 Predstavljajući Informaciju o izvršenim mjerenjima parametara životne sredine u 
Pljevljima, predstavnici Agencije za zaštitu životne sredine i Ministarstva održivog razvoja i 
turizma objasnili su da je, kada je u pitanju praćenje kvaliteta vazduha, uspostavljena Državna 
mreža za praćenje kvaliteta vadzuha i da na teritoriji Crne Gore postoji sedam automatskih 
mjernih stanica, te da su podaci o izvršenim mjerenjima dostupni na internet stranici Agencije za 
zaštitu životne sredine. Opština Pljevlja nalazi se u sjevernoj zoni kvaliteta vazduha- zoni u kojoj 
je unapređenje kvaliteta vazduha neophodno. Saopšteno je da prema podacima o prekoračenjima 
srednjih dnevnih dozvoljenih koncentracija zagađujućih materija, trenutno stanje nije gore u 
odnosu na prethodne godine. Najveći uticaj na kvalitet vazduha tokom zimskih mjeseci imaju 
individualna ložišta i meteorološke prilike, uz kumulativno dejstvo konstantnih emisija iz 
industrije i saobraćaja. Trenutno stanje znatno zavisi od pojave temperaturnih inverzija uz visok 
atmosferski pritisak i stabilnu atmosferu, što dovodi do koncentrisanja zagađujućih materija u 
prizemnim slojevima atmosfere. Naglašeno je da Termoelektrana “Pljevlja” nije glavni uzročnik 
aerozagađenja, što potvrđuju rezultati mjerenja koja su izvršena u periodu kada, zbog pripreme za 
zimsku sezonu, nije radila. Uz mjere za smanjenje zagađenja koje potiče iz saobraćaja, ključna 
mjera koja bi doprinijela unprjeđenju kvaliteta vazduha je toplifikacija opštine Pljevlja, što je i 
predviđeno Nacionalnom strategijom upravljanja kvalitetom vazduha za period 2013-2016. 
godina. Kada je riječ o praćenju kvaliteta vode, istaknuto je da ispitivanje uzoraka vode za piće iz 
vodovodnog sistema opštine Pljevlja vrši Zavod za javno zdravlje Užice, sa kojim JP “Vodovod”  
Pljevlja ima potpisan ugovor. Ukazano je na ingerencije organa lokalne samouprave u oblasti 
životne sredine pa i na mogućnost upotrebe mehanizama zaštite čije je postojanje propisano 
nizom pravnih akata, kao što je proglašavanje stanja ugroženosti shodno Zakonu o životnoj 
sredini. 
  U raspravi koja je uslijedila saopšteno je da su zagađivači i rudnik uglja i termoelektrana, 
a ne samo individualna ložišta, kao i da lokalna samoprava ne može samostalno da sanira 
posljedice dramatičnog stanja životne sredine u Pljevljima.  



 Predloženo je da Odbor Skupštini uputi na usvajanje zaključke kojima se, između ostalog, 
uvodi vanredno stanje u opštini Pljevlja i zahtijeva od Vlade da, u cilju zaštite zdravlja građana 
Pljevalja, sprovede konkretne mjere i aktivnosti u periodu vanrednog stanja, kao i da izmjeni  
tekući i kapitalni dio Predloga Budžeta Crne Gore za 2015. godinu, na način da se predvide 
sredstva za rješavanje pitanja vodosnabdijevanja grada i početak realizacije projekta toplifikacije. 
 Iznijeta su mišljenja da je izostala blagovremena i pravilna reakcija nadležnih organa i da 
Vlada mora promijeniti odnos prema opštini Pljevlja, jer njeni građani nijesu imali koristi od 
mnogobrojnih strateških dokumenata za čiju su realizaciju potreba značajna finansijska sredstva.  
 Istaknuto je da je za postojeći problem rješenje uspostavljanje sistema toplifikacije, ali da  
takav projekat mora biti održiv i ekonomski opravdan, kao i da je izgradnja drugog bloka 
Termoelektrane nužnost. Ukazano je da Termoelektrana nije jedini zagađivač i da za otvoreni 
kop rudnika uglja nije kvantifikovan uticaj na životnu sredinu.  
 Konstatovano je da je riječ o dugogodišnjem problemu i da je za njegovo rješavanje 
neophodno sprovesti zajedničke mjere državnih i lokalnih organa, uvažavajući njihove 
nadležnosti. Posebno je insistirano na konkretnoj preporuci lokalnoj samoupravi da shodno 
Zakonu o životnoj sredini razmotri proglašavanje stanja ugroženosti.  
 Nakon rasprave, Odbor je jednoglasno odlučio da povodom aktuelnog stanja životne 
sredine predloži Skupštini da usvoji sljedeće   
      

ZAKLJUČKE 
 
1. Skupština Crne Gore poziva Vladu Crne Gore da donese Plan zaštite sa mjerama sanacije 

stanja životne sredine u opštini Pljevlja i izvijesti Skupštinu Crne Gore o realizaciji mjera 
smanjenja negativnog uticaja na životnu sredinu i analizi sprovedenog monitoring svih 
segmenata životne sredine.  

2. Skupština Crne Gore poziva Upravu za inspekcijske poslove da izvrši inspekcijski nadzor 
svih registrovanih  zagađivača u opštini Pljevlja i, u cilju zaštite zdravlja građana i zaštite 
životne sredine, preduzme sve mjere u skladu sa zakonom.  

3. Skupština Crne Gore preporučuje Ministarstvu zdravlja da u saradnji sa Ministarstvom 
održivog razvoja, u cilju sprečavanja akcidentnog stanja, hitno pripremi preporuke za 
unaprjeđenja kvaliteta vode za piće u opštini Pljevlja. 

4. Skupština Crne Gore preporučuje lokalnoj samoupravi opštine Pljevlja da razmotri 
mogućnost primjene člana 26 Zakona o životnoj sredini, kojim je propisano proglašavanje 
stanja ugroženosti.  

 
 Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Predrag Sekulić. 

 
                                                                                                 

        PREDSJEDNIK ODBORA 
 

                                                                                                                          Predrag Sekulić 
   


